

تمارين ١-٤

(١) أ = ١، ب = ٤، ج = ٤

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٤ - ٤(١) = ٠

للمعادلة جذران حقيقيان متساويان.

ب) أ = ١، ب = ٤، ج = ٢١

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٤ - ٤(١)(٢١) = ١٠٠ < ٠

للمعادلة س<sup>٢</sup> + ٤س - ٢١ = ٠ جذران مختلفان.

ج) أ = ١، ب = ٩، ج = ١

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٩ - ٤(١)(١) = ٥ < ٠

للمعادلة س<sup>٢</sup> + ٩س + ١ = ٠ جذران مختلفان.

د) أ = ١، ب = ٣، ج = ١٥

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٩ - ٤(١)(١٥) = ٥١ > ٠

ليس للمعادلة س<sup>٢</sup> - ٣س + ١٥ = ٠ جذور.

هـ) أ = ١، ب = ٦، ج = ٢

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٣٦ - ٤(١)(٢) = ٢٨ < ٠

للمعادلة س<sup>٢</sup> - ٦س + ٢ = ٠ جذران مختلفان.

و) أ = ٤، ب = ٢٠، ج = ٢٥

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٤٠٠ - ٤(٤)(٢٥) = ٠

للمعادلة ٤س<sup>٢</sup> + ٢٠س + ٢٥ = ٠ جذران متساويان.

ز) أ = ٣، ب = ٢، ج = ٧

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٤ - ٤(٣)(٧) = ٨٠ > ٠

ليس للمعادلة ٣س<sup>٢</sup> + ٢س + ٧ = ٠ جذور.

ح) أ = ٥، ب = ٢، ج = ٩

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٤ - ٤(٥)(٩) = ١٨٤ < ٠

للمعادلة ٥س<sup>٢</sup> - ٢س - ٩ = ٠ جذران مختلفان.

(٢) أ = ١، ب = ٤، ج = ٩

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ١٦ - ٣٦ = ٠

ك<sup>٢</sup> - ٤(١)(٩) = ٠

ك<sup>٢</sup> = ٣٦

ك = ± ٦

(٣) أ = ٤، ب = ٤، ج = ٨

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ١٦ - ١٢٨ < ٠

ك<sup>٢</sup> - ٤(٤)(٨) < ٠

١٦ - ١٢٨ < ٠

١٦ - ١٢٨ < ٠ (قسّم على -٣٢)

ك > ٥، ٠

إلا أنه يجب علينا استثناء القيمة ك = ٠ من هذه الفترة لأنها معامل س<sup>٢</sup>. إذاً مجموعة الحلول هي

ك > ٥، ٠، ك ≠ ٠

(٤) أ = ٣، ب = ٢، ج = ٤

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٤ - ٤٨ > ٠

ك<sup>٢</sup> - ٤(٣)(٤) > ٠

٤ - ٤٨ > ٠

ك < ١/٣

(٥) أ = ١ + ك، ب = ٤، ج = ٢ - ك

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ١٦ - ٤(١ + ك)(٢ - ك) = ٠

ك<sup>٢</sup> - ٤(١ + ك)(٢ - ك) = ٠

٩ك<sup>٢</sup> + ٨ك = ٠

ك(٩ك + ٨) = ٠

ك = ٠، ك = ٨/٩

(٦) أ = ٤، ب = ٢(٣ + ك)، ج = ٤

ب<sup>٢</sup> - ٤ أ ج = ٤(٣ + ك)<sup>٢</sup> - ١٦ < ٠

٤(٣ + ك)<sup>٢</sup> - ١٦ < ٠

٤ك<sup>٢</sup> + ٢٤ك + ٣٦ - ١٦ < ٠

٤ك<sup>٢</sup> + ٢٤ك + ٢٠ < ٠

ك < -٥، ١

إلا أنه يجب علينا استثناء القيمة ك = ٠ من هذه الفترة لأنها معامل س<sup>٢</sup>. إذاً مجموعة الحلول هي

ك < -٥، ١، ك ≠ ٠

$$(10) \quad \text{أ} = 1, \text{ب} = 2 - \text{ل}, \text{ج} = 2 - \text{ل}$$

$$\text{ب}^2 - 4\text{أ} = (2 - \text{ل})^2 - 4(1) = (2 - \text{ل})^2 - 4$$

$$= 4 - 4\text{ل} + \text{ل}^2 - 4 = \text{ل}^2 - 4\text{ل}$$

$$= \text{ل}(\text{ل} - 4)$$

$$= \text{ل}(\text{ل} + 2)$$

$$\text{ل}(\text{ل} + 2) \leq 0 \text{ لكل القيم الحقيقية ل}$$

$$\therefore \text{ب}^2 - 4\text{أ} \leq 0 \text{ لكل القيم الحقيقية ل}$$

$$\therefore \text{فإن جذري المعادلة س}^2 + (2 - \text{ل})\text{س} - 2 = 0$$

$$\text{حقيقيان لكل القيم الحقيقية ل}$$

$$(11) \quad \text{أ} = \text{ك}, \text{ب} = 5, \text{ج} = 2 - \text{ك}$$

$$\text{ب}^2 - 4\text{أ} = 25 - 4\text{ك} = (2 - \text{ك})(2 + \text{ك}) + 25 - 4\text{ك} > 0$$

$$\text{لكل القيم الحقيقية ل}$$

$$\therefore \text{فإن جذري المعادلة س}^2 + 5\text{س} - 2\text{ك} = 0$$

$$\text{حقيقيان ومختلفان لكل القيم الحقيقية ل}$$

$$(12) \quad \text{تربح الشركة عندما ك}^2 - 8\text{ك} + 12 < 0$$

$$(ك - 2)(ك - 6) < 0$$

$$\therefore \text{تحقق الشركة الربح حين } 2 < \text{ك} < 6$$

$$\text{حيث س عدد الأيام وهي قيم صحيحة}$$

$$(7) \quad \text{أ} = 3, \text{ب} = 4 - \text{ج}, \text{ج} = 5 - \text{ك}$$

$$\text{ب}^2 - 4\text{أ} = (4 - \text{ج})^2 - 12 = 16 - 8\text{ج} + \text{ج}^2 - 12 = \text{ج}^2 - 8\text{ج} + 4$$

$$= (4 - \text{ج})^2 - 12 = (4 - (5 - \text{ك}))^2 - 12 = (\text{ك} - 1)^2 - 12$$

$$= \text{ك}^2 - 2\text{ك} + 1 - 12 = \text{ك}^2 - 2\text{ك} - 11$$

$$\text{ك} < \frac{2 \pm \sqrt{4 + 44}}{2} = \frac{2 \pm \sqrt{48}}{2} = 1 \pm 2\sqrt{3}$$

$$(8) \quad \text{أ} = 4, \text{ب} = 2 - \text{ك}, \text{ج} = 9$$

$$\text{ب}^2 - 4\text{أ} = (2 - \text{ك})^2 - 36 = 4 - 4\text{ك} + \text{ك}^2 - 36 = \text{ك}^2 - 4\text{ك} - 32$$

$$= (\text{ك} - 8)(\text{ك} + 4) = 0$$

$$\text{ك} = 8 \text{ أو } \text{ك} = -4$$

$$\text{ك} = 8 \text{ أو } \text{ك} = -4$$

$$\text{ك} = 10 \text{ أو } \text{ك} = -14$$

$$\text{ك} = 10 \text{ أو } \text{ك} = -14$$

$$(9) \quad \text{أ} = 4, \text{ب} = 4 - (\text{ك} - 2), \text{ج} = \text{ك}$$

$$\text{ب}^2 - 4\text{أ} = (4 - (\text{ك} - 2))^2 - 16 = (6 - \text{ك})^2 - 16 = 36 - 12\text{ك} + \text{ك}^2 - 16 = \text{ك}^2 - 12\text{ك} + 20$$

$$= (\text{ك} - 2)(\text{ك} - 10) = 0$$

$$\text{ك} = 2 \text{ أو } \text{ك} = 10$$

$$\text{ك} = 2 \text{ أو } \text{ك} = 10$$

$$\text{ك} = 5 \text{ أو } \text{ك} = 4$$

$$\text{ك} = 1 \text{ أو } \text{ك} = 4$$

$$\text{ك} = 1, \text{ك} = 4$$